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ATA DA 43ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos vinte e seis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 

minutos realizou-se, em formato híbrido com participação presencial e por videoconferência, a 

43ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede 

da Autoridade Portuária – Administração dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida 

Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, relativa ao mês de setembro deste mesmo ano. Presidiu 

a reunião o representante do Ministério da Infraestrutura Sr. Fábio Lavor Teixeira. Estavam 

presentes os seguintes conselheiros representantes do Poder Público, Roberto Busato Filho 

(ANVISA), Felipe Ozorio Monteiro da Gama (APPA), os Conselheiro da Classe Empresarial 

Gilberto Birkhan (SINDOP) e Hemerson Costa (ABTRA), e o Conselheiro da Classe dos 

Trabalhadores  Edenoir Batista (FNP), e os seguintes convidados: Carlos Eidam de Assis 

(CONSAD- APPA), Marcos Fabiano da Silva (APPA), Rubens de Camargo Penteado (APPA), e 

Álvaro Porfírio Santana (Porto Matarazzo). EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os trabalhos, o 

Presidente Fabio Lavor Teixeira saudou e agradeceu a presença de todos, qual após verificação 

de quórum, deu início à 43ª Reunião Ordinária deste Conselho, também informou que não foi 

recebida pela Secretaria do Conselho nenhuma correspondência. Também falou aos presentes 

acerca da importância do Conselho de Autoridade Portuária na atividade dos Portos com o 

desafio de manter a representatividade e o nível de discussões importantes para o processo de 

crescimento e desenvolvimento dos portos. ITEM II) Após submetida à análise dos Conselheiros, 

foi aprovada em seu teor integral a ata da 42ª Reunião Ordinária do CAP-Antonina-PR, realizada 

em 23 de agosto de 2023.  ITEM III) Não houve membro a ser empossado no Conselho. ORDEM 

DO DIA – ITEM IV) Apresentação sobre as ideias e impressões obtidas e compartilhadas 

durante o evento “Reunião de alinhamento Navios da MSC em Antonina” realizado em 19 

de setembro de 2023 a ser realizada pelo Sr. André Pioli, Diretor de Desenvolvimento 

Empresarial da Portos do Paraná. O Assessor da Diretoria de Desenvolvimento Empresarial, 

Sr. Marcos Fabiano da Silva cumprimentou a todos agradeceu o convite para participar da 

reunião e iniciou apresentação explicando que em 2019, no início da gestão do governador 

Ratinho Junior, o Diretor Presidente Luiz Fernando participou de algumas reuniões com a CLIA, 

órgão que representa as empresas de cruzeiros no Brasil. Por conta da pandemia do COVID-19 

houve uma paralização nas tratativas até a retomada dos cruzeiros na costa brasileira. A MSC 

Cruzeiros demonstrou interesse em conhecer a estrutura do Porto e a estrutura turística do 

litoral do Paraná. As tratativas se intensificaram em 2022, quando foi realizada uma escala teste 

do MSC harmonia, maior navio de cruzeiros a atracar em Paranaguá. Após reuniões e visitas da 
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equipe da MSC ao Porto de Paranaguá e ao litoral do Paraná, foi definida o Porto de Paranaguá 

como uma das escalas para a temporada de cruzeiros 2023-2024 com o navio MSC Lirica, nas 

sextas-feiras, para até 2.400 passageiros e 1.200 tripulantes. Destacou o engajamento da 

secretaria de turismo e do município, da secretaria de turismo do estado e da Viaje Paraná, isso 

se tornou um projeto de estado, considerando que há a previsão de circular em torno de R$ 1,5 

milhões de reais na economia local em cada parada. Falou sobre a empresa de turismo que fica 

dentro no navio que vende os pacotes de atividades a serem realizadas nos locais dos portos, e 

sobre o itinerário das viagens que sai de Paranaguá com destino a Itajaí, Punta del Este e Buenos 

Aires, com duração de 7 noites, e que a maioria dos lugares disponíveis com embarque em 

Paranaguá estão praticamente vendidos. Falou que a MSC já confirmou a temporada 2024-2025 

também e que haverá um processo de aprendizado contínuo a cada parada dos navios aqui na 

região. Os municípios com maior potencial para explorar essas oportunidades são Paranaguá e 

Antonina. O Mega Rocio será a estrutura utilizada como terminal de passageiros, onde as 

prefeituras do litoral terão um espaço próprio para divulgar seus atrativos e incentivar os 

turistas, destacando a relação porto-cidade. SESC e SENAC estão treinando pessoas para 

atuarem no receptivo aos turistas. Falou sobre os turistas que irão embarcar em Itajaí e descer 

em Paranaguá, como potenciais turistas recorrentes da nossa região. Houve uma reunião com a 

Prefeitura de Antonina e com os secretários de turismo dos municípios do litoral, e o secretário 

de turismo de Antonina se mostrou entusiasmado e engajado em preparar e oferecer um ótimo 

produto aos turistas que optarem por visitar Antonina. A Secretaria de Estado de Turismo está 

promovendo reuniões com os municípios para alinhamento a respeito dos cruzeiros. O 

Presidente Fabio Lavor parabenizou a equipe da APPA pela iniciativa, que tem um potencial de 

girar a economia local, e destacou a importância da articulação das secretarias de turismo local 

e estadual para o sucesso da iniciativa. ITEM V) Apresentação do Relatório das operações do 

Porto Ponta do Félix referente aos meses que antecederam a reunião, pelo Sr. Gilberto 

Birkhan, Diretor Presidente do Porto Ponta do Félix, e/ou preposto por ele indicado:  Com 

a palavra o Conselheiro Gilberto Birkhan, Diretor Presidente do Porto Ponta do Félix realizou 

apresentação com as informações relativas ao fechamento do mês de agosto de 2023. A 

movimentação até agosto de 2023 fechou 30% abaixo do movimentando em 2022, em toneladas, 

e 28% abaixo do planejado para o período em 2023. Comentou sobre a perspectiva de realização 

de exportação de trigo através do PPF nos meses de outubro e novembro, bem como de outras 

mercadorias incomuns à exportação como carga geral por Paranaguá, como fubá, açúcar 

ensacado e trailers, no mesmo navio. O scanner de cargas está 100% em operação, atualizou 

sobre a situação atual da construção do armazém de granéis sólidos, com previsão de conclusão 

das obras para fevereiro/março de 2024. Também apresentou imagens da conclusão do 

Armazém 26 e 27 e do andamento de outras obras no terminal, como o novo “pit-stop”, caixas 
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d’água e sprinklers, e a mudança do pátio de triagem para uma área nova. ITEM VI) 

Apresentação acerca dos assuntos relevantes tratados nas reuniões do Conselho de 

Administração que antecederam a reunião deste CAP, pelo Sr. Nilson Hanke ou Carlos 

Eidam de Assis, representantes indicados pelo CAP ao CONSAD/APPA:  Sr. Carlos Eidam, 

Superintendente de Governança Corporativa da APPA e membro representante da classe 

trabalhadora no Conselho de Administração da APPA falou aos participantes acerca dos fatos 

relevantes da reunião ordinária da últimas reuniões do Conselho, com destaque à Cessão de Uso 

Onerosa da Área Não Operacional ANOP01, parte da revitalização do Porto de Antonina, o 

término da remoção do carvão mineral e por último a recuperação da pavimentação das vias de 

acesso ao Porto de Antonina, obras relevantes de grande impacto à comunidade portuária de 

Antonina.  Item VII) Assuntos Gerais. Não houve assuntos gerais a serem tratados. 

Encerramento: O Presidente agradeceu a presença de todos e por fim, encerrou a reunião e 

solicitou a lavratura da presente Ata. 
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